

习儒明礼·尼山有爱 中华优秀传统文化“两创”融媒系列报道



展品令观展群众赞不绝口。



市民参观展览的金石作品。



书法爱好者拍下心仪展品。



书画比肩。



展陈一角。

仰山西冷 艺临南池

张清直 济宁报道

连日来，“仰山西冷——段玉鹏书画篆刻作品汇报展”在位于古南池畔的段玉鹏艺术馆持续进行中，吸引众多文化爱好者们纷纷现场观展打卡。

今年6月份，由西泠印社集团、山东省书法家协会、中共济宁市委宣传部、政协济宁市委员会办公室主办的“仰山西冷——西泠印社社员段玉鹏书画篆刻艺术展”在杭州西湖畔的西泠印社美术馆启幕。

展览汇聚了济宁市著名书法家、篆刻家段玉鹏近年来创作的精品力作113件，涵盖了书、画、印三种艺术形式，不仅展示了他对传统文化的深刻理解和独特见解，也体现了他对艺术的执着追求和不断创新。

此次部分精品力作亮相古南池畔，是对两个月前杭州展览的一次总结，是杭州与济宁两地开展的一次文化交流，也是段玉鹏对家乡的一次文化回报，以求让自己多年来的书画、篆刻经验被更多的文化爱好者所分享。



金石作品。

走千村入万户，聚民心育新人

孟子研究院开展中华优秀传统文化“六进”活动

汪泷 通讯员 朱翠翠 济宁报道

连日来，孟子研究院“孟子思想·母教文化与家庭教育宣讲团”走进邹城市镇街、社区，开展了10余场主题宣讲活动。

宣讲活动以“孟子思想·母教文化与家庭教育”为主题，结合本土文化特色和

实例，以其灵活的形式、接地气的表达，破解了传统宣讲中群众不愿意听、听不懂等难题，真正让群众“坐得下、喜欢听、听得进、弄得懂、记得牢、用得上”。

在唐村镇政府、香城镇政府、孟子湖社区的宣讲中，宣讲师巧妙地通过传统经典和名人成长的励志故事，为当代家庭教育注入了强大的动力源泉。

在郭里镇政府、郭一新村、唐村镇葛家村的宣讲中，宣讲师将中华优秀传统文化与西方心理学巧妙结合，让听众从全新的视角去理解和感受传统文化的博大精深，引导人们在传承传统美德的同时，吸收现代心理学的有益观点，构建更加和谐美满的家庭，赢得了阵阵掌声。

每一场宣讲，既有理论阐释、理性思考，又有事实依据、实践支撑，更有温度，直抵人心。下一步，孟子研究院传承普及部将继续广泛开展中华优秀传统文化“六进”活动，通过公益讲座、研学体验、教育培训等形式，宣传普及中华优秀传统文化，聚民心、育新人、兴文化，提高社会文明程度，推进文化自信自强。